

Добиваться большего

Очень понравилась мне мысль, высказанная М. С. Горбачевым на недавнем Пленуме ЦК КПСС, о том, что перестройка предлагает нашему обществу идеи, которые способны именно на деле объединить, сплотить людей не путем выравнивания их, а на основе разноразличия человеческих возможностей, интересов, способностей. Перестройка рассчитана на знания, ум и опыт каждого из нас, на лучшие человеческие качества. Для каждого из нас открываются большие возможности для самовоспитания, воспитания личным опытом участия в общественных преобразованиях. И не только открываются, а жизнь требует,

чтобы эти возможности использовались с пользой для дела.

У нас в цехе люди учатся практической перестройке, учатся демократии, гласности, реально участвуя в освоении новых методов хозяйствования. Мы отдаем себе отчет в том, что еще сделано очень мало, если сравнить с тем, что мы ждем от перестройки. Надо усилить массово-политическую работу в коллективах. Правильно подчеркивалось на Пленуме: революционной перестройке необходима идеология обновления.

В. АРТАМОНОВ,
токарь инструментального цеха завода им. Дзержинского.

Работать по-новому

Радиоузел школы № 15 подготовил передачу, посвященную Пленуму ЦК КПСС. Директор школы Н. Я. Курамшина рассказала педагогам и учащимся о его итогах и о задачах, которые предстоит решать школьному коллективу по выполнению его решений. Думаю, собрания, на которых будут обсуждаться итоги Пленума, пройдут во всех педагогических коллективах.

Отрадно, что в постановлении Пленума уделено большое внимание росту материально-технической базы школы, техническому перевооружению, сделан упор на повышение роли эстетического воспитания.

Педагогический совет нашей школы будет активно работать над выполнением решений Пленума, привлекая к сотрудничеству самих учащихся и их родителей. Будет уделяться большее внимание развитию индивидуальных способностей учащихся, повысится роль факультативных занятий. Именно преподаватель назван главной фигурой перестройки системы образования. Поэтому решающим фактором обновления, на мой взгляд, нужно считать желание учителя работать по-новому.

В. ТЕЛЬНОВ,
завуч СШ № 15.

Огни
Газета основана в январе 1918 года
Коммунизма
Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 31 (10611)

Вторник, 23 февраля 1988 года

Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам

Цена 3 коп.

Тем, кто строит новый дом

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по ускорению развития индивидуального жилищного строительства».

В нем отмечается, что для выполнения поставленной XXVII съездом партии задачи обеспечения к 2000 году каждой семьи отдельной квартирой или индивидуальным домом особое значение приобретает существенное расширение индивидуального жилищного строительства и повышение его качества.

Вместе с тем во многих союзных республиках и районах страны, главным образом из-за ориентации на получение государственных капитальных вложений, внимание к индивидуальному жилищному строительству серьезно ослаблено, действуют различные запреты, ограничена продажа строительных материалов, в результате чего его объемы значительно сократились.

Принятое постановление направлено на коренное изменение отношения к индивидуальному жилищному строительству, скорейшее удовлетворение потребностей семей, желающих построить или реконструировать индивидуальный дом. Предусматриваются меры по ускорению организации индивидуального жилищного строительства, отмене необоснованных ограничений в отделе и застройке земельных участков, созданию товариществ индивидуальных застройщиков, развитию подрядного и хозяйственного способов строительства домов.

В целях расширения материально-финансовых возможностей индивидуальных застройщиков Сбергосбанку СССР разрешено предоставлять кредиты гражданам, проживающим в сельской местности, на строительство индивидуальных жилых домов с надворными постройками — в размере до 20 тысяч рублей с

погашением в течение 50 лет. Расширены льготы в кредитовании городских застройщиков. В частности, в городах кредит на строительство индивидуальных домов увеличен с 3 до 20 тысяч рублей и срок его погашения с 10 до 25 лет. В таком же размере устанавливается кредит на покупку домов, находящихся в личной собственности.

Предприятиям и организациям предложено оказывать своим работникам помощь по погашению кредита в размере до 50 процентов задолженности в зависимости от их отношения к труду и стажа работы. Исполкомам местных Советов народных депутатов разрешается использовать средства местного бюджета для оказания такой помощи инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, работникам просвещения, здравоохранения и других бюджетных организаций.

Кроме того, предприятиям и организациям предоставляется право продавать своим работникам построенные жилые дома с оплатой ими не менее 40 процентов стоимости дома в течение 50 лет в сельской местности и не менее 50 процентов стоимости дома в течение 25 лет в городах.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выразили уверенность в том, что партийные и советские органы, общественные организации и трудовые коллективы примут активное участие в развитии индивидуального жилищного строительства и тем самым внесут весомый вклад в ускорение решения жилищной проблемы и повышение благосостояния советского народа.

(ТАСС).

Портрет передовика



Ударник коммунистического труда разметчик цеха дизелей завода им. Дзержинского М. И. Полтавцев пользуется заслуженным авторитетом в коллективе. Он в совершенстве владеет своей специальностью и смежной профессией сверловщика. Работает с высо-

ким качеством, ведь от этого зависит качество труда станочников, которые принимают от разметчиков эстафету. За добросовестное отношение к делу Михаил Иванович неоднократно награждался Почетными грамотами.

На снимке: М. И. Полтавцев. Фото М. Бабенко.

В облизполкоме

На московское время

По многочисленным просьбам населения принято постановление директивных органов о введении с 27 марта 1988 года на территории Саратовской области московского времени.

Переход на московское время позволяет обеспечить более четкое управление экономикой, исключает значительные неудобства в организации взаимодействия отраслей, работающих по местному и московскому времени; приведет к единому времени численности работы железнодорожного, воздушного, речного транспорта, предприятий энергетики и связи, других учреждений и организаций. Кроме того, предприятиям и организациям легче будет осуществлять связь со смежными предприятиями и вышестоящими инстанциями, расположенными в едином часовом поясе.

Переход на московское время приведет к более эффективному использованию светлого времени суток в зимний период — с 10 ноября по 20 февраля, т. е. в течение 103 дней. Стало быть, несколько сократится

расход электроэнергии на освещение улиц, заводских цехов и территорий наших кварталов.

У промышленных предприятий, работающих в многосменном режиме, появится возможность заканчивать вторую смену до 24-х часов.

При определении графика работы промышленных предприятий следует также учитывать, что с переходом на московский часовой пояс Саратовская и Волгоградская области будут работать в одном режиме с европейской частью СССР, расположенной к западу от Волги. Это скажется на росте пиковых нагрузок энергосистемы. Их можно избежать за счет рационального распределения времени начала рабочего дня, особенно на энергоёмких предприятиях.

Чтобы свизить утренние и вечерние перегрузки городского транспорта, целесообразно начинать рабочий день во всех учреждениях, организациях, учебных заведениях с 9 часов утра.

По мнению органов здравоохранения, пере-

ход на московское время несколько не скажется на здоровье и работоспособности населения. Наоборот: после программы «Время» не в ущерб здоровью можно будет еще полтора-два часа уделить книгам или вечерним телепередачам.

27 марта стрелки наших часов переводить на московское время не потребуются, так как Москва в связи с переходом на летнее время сама переведет стрелки на час вперед. С этого момента трудящиеся нашей области будут жить, буквально говоря, в едином ритме со столицей.

Исполкомам городских и районных Советов народных депутатов, руководителям предприятий, учреждений и организаций необходимо обеспечить своевременную разработку и выполнение мероприятий для перехода на второй часовой пояс, с участием трудовых коллективов обсудить все вопросы, связанные с возможностью более эффективного использования преимуществ, которые даст переход области на московское время.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

Вчера во Дворце культуры химиков состоялось торжественное собрание представителей общественности города, посвященное 70-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота. Вступительным словом его

открыл первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев. На собрании выступили ветераны войны и Вооруженных Сил, бывшие воины интернационалисты, представители общественности. Для участников собра-

ния был дан большой концерт.

В памятникам В. И. Ленину и борцам за Советскую власть, к обелиску павшим в годы Великой Отечественной войны были возложены живые цветы.

Вооруженным Силам СССР — 70 лет

На страже завоеваний Октября

70 лет назад, когда над революцией нависла смертельная опасность, Советское правительство обратилось к народу с написанным В. И. Лениным воззванием: «Социалистическое Отечество в опасности!». Повсеместно началось формирование отрядов Красной Армии.

Для защиты власти рабочих и крестьян в Балакове на заводе Мамина создается отряд Красной Армии, который впоследствии переформируется в первый Балаковский полк и вливается в состав первой Николаевской дивизии, будущей прославленной 25-й стрелковой дивизии. На пополнение этой дивизии направляются еще два балаковских полка. Первым начальником дивизии становится балаковец С. П. Захаров, а затем В. И. Чапаев.

В боях на Северном Кавказе, а потом с басмачами в Средней Азии участвует наш земляк И. Т. Коровников, прошедший путь от рядового до генерал-полковника, командующего 59-й армией в годы Великой Отечественной войны.

Урабро сражались в боях с белоказаками чапавцы Я. И. Потапов, П. Н. Родичев, И. А. Чернов, С. А. Родаев и другие балаковцы. Добровольцем ушел в Красную Армию первый секретарь Балаковского укома комсомола А. Редков.

В годы гражданской войны 15 тысяч бойцов и командиров были награждены орденом Красного Знамени. Среди них — балаковцы В. И. Чапаев, Н. П. Захаров, С. Д. Шкарбанов, а С. П. Захаров был удостоен этой награды дважды.

В составе 32-й Саратовской стрелковой дивизии участвовал в боях против японских самураев на озере Хасан в июле—августе 1938 года командир пулеметного взвода В. В. Голяшин, награжденный орденом Красной Звезды.

В составе Саратовского лыжного батальона на финском фронте рядовой А. С. Ионов оказался одним из самых смелых разведчиков. М. И. Калинин вручил в Кремле Александру Степановичу Ионову медаль «За боевые заслуги».

Суровым испытанием для советского народа и его Вооруженных Сил были годы Великой Отечественной войны. 138 балаковцев, в том числе 39 женщин, подали заявления в первый день войны с просьбой направить их добровольцами на фронт. Стали добровольцами в первые дни войны 59 коммунистов. Среди них — С. Ф. Рызлейцев, И. П. Сахренев, М. А. Штоколов.

В специальную школу ЦК ВЛКСМ для работы в тылу врага добровольно пошли 39 комсомольцев ре-

месленного училища № 6. Среди них — Я. Г. Кузнецов, А. Ф. Карасев, В. И. Обваников, В. Г. Никитин и другие.

Ушли добровольцами на фронт девушки — комсомолки: работница Госбанка К. М. Калашникова-Жукова, секретарь комсомольской организации линейной больницы Антонина Спирина, работницы завода имени Дзержинского Надежда Семечкина и Лидия Безбородова.

В составе 25-й Чапаевской стрелковой дивизии принял первый бой с фашистами П. М. Субботин. Он командовал взводом, готов был начальником штаба 54-го Разинского стрелкового полка, участвовал в обороне Одессы и Севастополя. В боях за Севастополь был награжден орденом Красного Знамени.

27 июня 1941 года направил свой горячий самолет в скопление немецких танков уроженец села Большой Кушум Д. З. Тарасов, первым повторивший подвиг Николая Гастелло. Д. З. Тарасову посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза.

Урабро сражался с врагами участник гражданской войны капитан В. И. Мельников. Командуя стрелковой ротой, он проявил отвагу и мужество при форсировании Десны, Днепра и Припяти. Ему было прис-

воено звание Героя Советского Союза.

150 боевых вылетов, 29 воздушных боев, в которых сбил лично 8 самолетов противника, совершил в годы войны заслуженный летчик-испытатель СССР полковник И. С. Шагуев.

В боях за деревню Вайнеде повторил подвиг Александра Матросова капитан СТУ-6, младший сержант комсомолец Николай Грибанов, удостоенный посмертно звания Героя Советского Союза.

Балаковская земля дала Родине 13 Героев Советского Союза, 5 полных кавалеров ордена Славы, 3 командующих армиями. 12 тысяч балаковцев награждены государственными наградами.

На страже мирного труда советских людей стоят воины нового поколения, сыновья и внуки тех, кто в годы Великой Отечественной отстоял честь и независимость нашей Родины. Молодые балаковцы выполняют и выполняют интернациональный долг в Афганистане, 87 из них за мужество и отвагу награждены орденами и медалями.

70 лет на страже завоеваний Великого Октября стоят Советские Вооруженные Силы. И в их составе — наши земляки.

В. ЕРОШКИН,
Герой Советского Союза.



Хороший пример в труде подает прессовщик-вулканизаторщик цеха № 10 первого завода резиновых технических изделий объединения «Балаковорезинотехника» комсомолец Вячеслав Кромин, бывший воин-интернационалист. Один из лучших молодых рабочих завода, он систематически добивается перевыполнения сменных заданий, активно участвует в общественной жизни цеха.
Фото В. Трипольского.

ГОТОВИМСЯ К СЛУЖБЕ

Скоро мы, десятиклассники, окончим школу и пойдем служить в армию. Большое внимание у нас уделяется физической, огневой, строевой подготовке. Каждые четверг и субботу в школе работает секция военно-прикладного многоборья. Кроме того, каждый вторник проходит День юнармейца. В этот день мы совершенствуем свои навыки и знания по основам военного дела. В школе у нас хороший тир, в нем проходят занятия по огневой подготовке, а также учимся разбирать и собирать автомат, проводим смазку и чистку оружия.

Мы активно участвуем в городских военно-спортивных играх. Юнармейский взвод 10а класса в игре «Орленок» занял первое место.

Тесная связь поддерживается в нашей школе с выпускниками, которые служили или сейчас проходят службу в рядах Вооруженных Сил, а также с ребятами, которые учатся в военных училищах. Наши наставники — воины-интернационалисты Владимир Пацул, Сергей Билюгин, Юрий Пыхтин, Сергей Уторов, курсанты военных училищ Валерий Шпак, Александр Баженов, Сергей Толстов. Мы часто встречаемся с участниками Великой Отечественной войны.

Уверены, что впечатления, полученные от встреч с этими людьми, а также физическая подготовка пригодятся нам в службе.

С. ПИГАЛОВ,
В. АВДЕЕВ,
учащиеся средней школы № 3.

Родная Армия

Ты родилась в году суровом,
В бою с тобой скрестив штыки,
В тот день от Нарвы и от Пскова
Бежали кайзера полки.
Вручил, на бой благословляя,
Тебе оружие народ,
Врагов с родной земли сметая,
Ты шла с гобетами вперед.
Враги... Мы их немало знали,
Когда, со всех сторон зажав,
Своих наемников послали
На нас четырнадцать держав.
Когда вторая мировая
Над миром грянула война,
С тобою, Армия родная,
Сражалась вместе вся страна.
Где те непрошеные гости?
Где сотни их полков и рот?
Давно в земле истлели кости,
А наша Родина — живет!
Борься, творя и побеждая,
Мы счастье строим на века,
Ты, наша Армия стальная,
Как самый прочный сплав крепка,
Тебе великий выпал жребий,
О том гласит устава речь —
На суше, на морях и в небе
Границы Родины беречь.
Так береги свою державу
Путь прегради кровавой тле —
Не ради почестей и славы,
А ради жизни на Земле.

В. КОМКОВ,
транспортный работник объединения «Балаковорезинотехника».

В одном строю с комдивом

С именем нашего легендарного земляка В. И. Чапаева связана история рождения отрядов Красной Армии в Заволжье.

Одним из командиров Чапаевской дивизии был Алексей Карпович Рязанцев, уроженец с. Сулак Николаевского уезда Самарской губернии. В феврале и октябре 1917 г. он принимал активное участие в революционных выступлениях солдат, избирался в ротный комитет. С фронта домой старший унтер-офицер прибыл с большевистскими убеждениями.

В марте 1918 г. по всему Николаевскому уезду вспыхивают кулацкие мятежи. Поднялась контрреволюция и в Балакове. Во время мятежа погиб первый военком города Григорий Иванович Чапаев, зверски был избит комиссар труда, бывший политкаторжанин Сечко.

Сулачч, услышав о беде, поспешили на помощь балаковским товарищам. Совместными усилиями мятеж был ликвидирован, а в апреле 1918 г. Алексей Рязанцев с 27 красногвардейцами пришел к В. И. Чапаеву. И с того дня в одном строю прошел с ним весь боевой путь до Лбищенска, а после гибели начдива воевал в составе Чапаевской дивизии до конца гражданской войны.

Способности боевого командира Рязанцева раскрылись в 1920 г. на польском фронте, где 25-я Чапаевская дивизия громила 3-ю армию белополяков, прошла с боями от Днепра до Западного Буга.

А. К. Рязанцев командовал 74-й бригадой, а после тяжелой ранения И. С. Кутякова принял дивизию. За умелое руководство войсками и личную храбрость А. К. Рязанцев награжден орденом Красного Знамени и золотыми часами ВЦИК.

В личном деле Алексея Карповича хранится мандат председателя 8-го Балаковского съезда Советов. Уже будучи больным, он пишет воспоминания о В. И. Чапаеве, боях на Восточном фронте.

В настоящее время некоторые награды и личные вещи А. К. Рязанцева экспонируются в музее истории города.

Народная память навечно сохранит имя славного командира — чапавца А. К. Рязанцева. Верится, что когда-нибудь балаковцы в благодарности и в память о борцах за Советы назовут одну из улиц старого города именем Алексея Карповича Рязанцева.

В. ИВАКИНА,
научный сотрудник Дома-музея В. И. Чапаева.
В. МУСИНЕНКО,
внест. сотрудник Дома-музея.

Мы сражались на Волге

В мае 1939 года комсомольская путевка определила мое место прохождения службы — Черноморский флот, лидер эскадренных миноносцев «Москва».

На второй день Великой Отечественной наш эсминец в составе отряда кораблей по приказу командования приступил к боевым действиям и принял участие в операции у румынского порта Констанца.

Затем мне пришлось участвовать в боях за Севастополь. День и ночь приходилось отбивать натиск гитлеровцев. Здесь, под Севастополем, в одном из тя-

желых боев я получил ранение, затем оказался в Сталинграде, где формировалась Волжская военная флотилия.

В битве за Сталинград участвовали балаковцы Герой Советского Союза В. К. Ерошкин, Н. А. Баннов, С. Ф. Груздов, В. Г. Топольев, Е. Ф. Ашихин, С. В. Кувшинова и многие другие. Сейчас в Балакове проживает более 60 участников Сталинградской битвы. Они не уронили чести и достоинства советского воина, бесстрашно дрались с фашистскими ордами.

А. ДЕРЕВНИН,
ветеран войны.

Растет на кургане березка

Когда песню о волгоградской березке спела Л. Зыкина, многие люди приняли ее близко к сердцу.

Участники Сталинградской битвы, хоронившие боевых друзей на волжских берегах, матери погибших и пропавших без вести сыновей писали авторам песни, писали в Москву Людмиле Георгиевне Зыкиной. В письмах они спрашивали: «Есть ли такая березка на самом деле? Кто ее посадил и над чьей могилой?».

Юные следопыты узнали историю этой березки.

Было пять братьев Рызуновых: Степан, Иван, Федор, Сергей и Василий. До войны жили они в Сталинграде. Все пятеро ушли на фронт на защиту Родины. А вернулся с войны один Федор. Он и посадил на Мамаевом кургане в память о братьях эту березку.

А. СОЛОВЬЕВ,
ветеран войны и труда.

Дневник соревнования

Вот уже больше года работает в новых условиях хозяйствования на базе хозрасчета и самофинансирования объединение «Балаковорезинотехника». Прошлый год завершился для него невыполнением целого ряда плановых показателей. А как оценивают деятельность предприятия, коллектива своего цеха в новых условиях хозяйствования руководители самого начального звена производства — бригады? Об этом сегодня рассказ бригадира цеха № 19 О. П. МИХАЙЛОВА.

Трибуна рабочего
По прежнему
руслу

ЗНАЕМ, что внедрение хозрасчета — дело нужное и важное, да только на своем предприятии мы пока ощутили пользу от введения хозрасчета не видим. Объединение не выполнило годовой план, даже зарплату причиную мы себе заработать вроде не можем. И наш цех не выполнил план года на 776 тысяч рублей. И не мудрено, ведь за год он менялся два или три раза. В чем же дело?

На днях в нашем цехе проходило расширенное собрание совета бригады, на котором выступил заместитель начальника отдела труда и заработной платы объединения т. Баженов. Он рассказал, что такое хозрасчет и каковы резервы в работе объединения, что нужно сделать, чтобы обеспечивать выполнение плана.

Мы свои резервы знаем, в том, что такое хозрасчет, тоже слышали еще тогда, когда готовились год назад к переходу на новые условия хозяйствования.

Хозрасчет требует строгого счета. Но ведь внутренне-цеховой хозрасчет у нас пока только начинает внедряться. И сейчас коллектив це-

ха, как и прежде, имеет только один план — в деньгах. А задание по ассортименту на месяц набирает производственно-технический отдел.

Так вот, на этот год нам установлен план производства продукции на 10,8 млн. рублей. Это значит, в среднем за месяц цех должен

производить продукции где-то на 850—880 тысяч рублей. А производственно-технический отдел набирает ассортиментное задание, судя по прошлому году, тысяч на 800.

Январскую программу цех выполнил, произвели продукции на 726 тысяч рублей при задании 720. Но на февраль нам запланировали уже 780 тысяч рублей, а ассортимент заданных изделий набран на 808 тысяч. Как же состыковать эти цифры? И все равно это меньше необходимого для выполнения общегодового плана, который уже с начала года находится под угрозой срыва.

Словом, этот основной показатель так запланирован, что больше зависит не от нас, коллектива цеха, а планирующего управленческого звена, которое не всегда учитывает возможности и обеспеченность цеха сырьем и многие другие факторы

Второй проблемой является отсутствие конкретного разделения экономических показателей между цехами. Потери от брака, конечно,

зависят, в первую очередь, от самого рабочего, но ведь на эти потери влияют и несвоевременная замена пресс-форм, выдача заготовок и ремонт прессов, что зависит уже от вспомогательных цехов.

Где-то с ноября на заводе стали использоваться хозрасчетные претензии от

коллективов цехов к смежным цехам, но эффекта от их воздействия пока не ощущается. Так, нашим цехом была предъявлена претензия на брак заготовок, но результата цех пока не увидел и не ощутил материально возврат на свой счет средств, потерянных по вине цеха № 39.

Во внедрении хозрасчетных начал, думаю, можно было бы большего добиться, если бы активнее действовал совет бригады. Мой бригадирский стаж еще невелик — меньше года. Да и у общественного совета еще мало навыков в руководстве коллективом, в составе которого 170 человек. Работаем в две-три смены, у каждого — нормированное задание, связанное жестким технологическим регламентом. И все же именно нам надо учиться быть хозяевами на производстве, разрешать многие производственные проблемы путем непосредственных контактов с советами других смежных цехов. Пока же все идет по линии администрации, а значит, по прежнему руслу застоя.

Хороший лозунг висит в пролете нашего цеха о том, что «Экономия и бережливость — дело каждого». Особо важное значение приобретает экономия при хозрасчете. Но брака пока еще выходит много, велики потери сырья, не до каждого члена бригады дошло, что его зарплата может быть выше, если меньше будут отходы производства.

И есть у нас еще так называемые «браконосные» детали. Процент брака от их производства не учитывается при планировании на месяц и загрузке оборудования. А в конце месяца это выливается в десяток тонн неизбежного перерасхода резиновых смесей, а в год — в 120 тонн. И все это ложится бременем на экономические показатели работы цеха.

Да и по экономии энергоресурсов еще многое можно сделать. Не стало у нас еще правилом выключение прессов в обеденный перерыв, имеет место их работа на холостом ходу. На многих предприятиях в обеденный перерыв включается аварийное освещение, а у нас горят все лампы. Словом, есть еще резервы экономии.

Их активно стараются изыскивать и использовать наши передовики. Среди них звеньевая и сама пресовщица Г. Яблокова, пресовщица А. Владыкин и Н. Морозова, обрезчица Н. Дарнина, токарь и упаковщица Н. Мохнатова и другие.

Вместе с ними, составляющими ядро бригады, стараемся сделать все, чтобы из месяца в месяц добиваться выполнения плана. Но не все зависит от нас. И чтобы хозрасчет, как говорят сейчас, стал нашим надежным союзником, нужна взаимосвязанная работа всех звеньев производства, работа с высокой отдачей.

ПОРТРЕТ ПЕРЕДОВИКА



С высокой отдачей трудится медеплавильщик литейного цеха судоремзавода ударник коммунистического труда В. М. Усов. Выполняя сменное задание на 120—125 процентов, он еще в прошлом году завершил задание двух с половиной лет пятилетки, а сегодня встал на ударную вахту по достойной встрече XIX Всесоюзной партконференции. Фото В. Трипольского.

Навстречу XIX
Всесоюзной партконференции
Конкретные
рубежи

Как крупнейшее политическое событие в жизни партии и народа готовится встретить открытие XIX Всесоюзной партконференции коллектив нашего крупного цеха. На партийном собрании был поддержан почин коммунистов второго вискозного кордного производства развернуть социалистическое соревнование за достижение более высоких рубежей.

И сейчас уже многие передовики производства успешно трудятся, выполняя свои повышенные обязательства, взятые к открытию конференции КПСС.

В одной смене со мной трудится перемотчица З. П. Сулакова, которая решила завершить к открытию конференции программу пятилетки и выработать 611 тонн продукции высокого качества. План четырех лет и пяти месяцев обязалась выполнить к 28 июня перемотчица В. И. Гладышева, трех лет и восьми месяцев — В. И. Троценко.

Почин инициаторов соревнования нашел отклик в первой и третьей сменах. 603 тонны продукции с начала пятилетки обязалась выработать к открытию конференции, чтобы завершить план четырех лет и десяти месяцев, перемотчица М. А. Наумова. Вы-

сокие рубежи наметили перемотчицы С. С. Быстрова и М. Е. Куликова.

Ведущими в соревновании работницы первой смены являются перемотчицы Г. И. Старкова и В. И. Аликаева.

Член горкома партии Т. Н. Чебатько первой из укладчиц-упаковщиц решила встать на ударную вахту в честь партийного форума и обязалась выполнить к концу июня программу трех лет и десяти месяцев. А упаковщицы Е. В. Кабанова и Н. А. Куприяшкина, перейдя рубеж четырех лет пятилетки, взяли обязательство выполнить в честь конференции: одна — план четырех лет и десяти месяцев, другая — четырех лет и семи месяцев.

Радует нас, коммунистов-партист, что, вступая в соревнование, каждый намечает конкретный рубеж, достижение которого будет способствовать улучшению экономических показателей всего цеха.

Мое обязательство — завершить к открытию конференции программу четырех лет пятилетки.

Г. ЧЕРЕЗОВА, перемотчица третьего кордного производства объединения «Химволокно», партгрупорг.

В дополнение
к обязательствам

Девятнадцать лет работаю я модельщиком литейного цеха завода запасных деталей. За это время, конечно, в совершенстве освоил свое дело, приобрел опыт, стал ударником коммунистического труда. Не раз был отмечен благодарностями в приказе, получаю Почетные грамоты, награжден орденом «Знак Почета». Мне было доверено работать на самоконтроле, с личным клеймом качества.

Недавно вышло постановление ЦК КПСС об инициативе трудовых коллективов и передовиков производства по достойной встрече XIX Всесоюзной партконференции.

Когда я брал обязательство на пятилетку, то решил выполнить ее к Дню Конституции СССР — 7 октября 1990 года. И делаю все, чтобы сдержать слово.

Поддерживая инициативу передовиков по достойной встрече Всесоюзной партконференции, обязуюсь завершить к ее открытию годовое задание, всю продукцию сдавать только с первого предъявления, а в день открытия конференции работать на экономичных материалах.

В. ЕСЕНКИН, модельщик завода запасных деталей.

Актуальное интервью

«В СОБСТВЕННОМ СОКУ»

Бригадира монтажников управления строительства механизации работ Н. И. Кожевникова мы нашли на стройплощадке спортивно-оздоровительного комплекса в островной части города. Разговор зашел о темпах строительства объекта, которого с нетерпением ждут жители города.

— Темпы? Они не всегда одинаковы. И зависят главным образом от поставок конструкций предприятиями стройиндустрии, выполняющими заказы неудовлетворительно. Стоит лишь вспомнить, сколько раз выступали по этому поводу «Огни коммунизма».

Как я понимаю, строительство этого объекта находится на постоянном контроле газеты. Это объяснимо и похвально. Социальную культуру должно уделяться как можно больше внимания — не хватает в городе спортивных сооружений и культурных учреждений. Мы пытаемся ускорить строительство спорткомплекса, стучимся во все двери, но поняли, что пока руководство Саратовгастроя не повернется к нам лицом, улучшения поставок нужных нам конструкций не будет. Объект курирует непосредственно заместитель начальника строительства А. И. Шкон-

да, а мы его почти не видим. Зато часто посещает стройплощадку зам. начальника проектной группы Ф. Е. Махлин. Но его визитам не радуемся, потому что они, как правило, оборачиваются какими-нибудь поправками, дополнениями к проекту, а для нас, строителей, это связано с переделками, иногда очень крупными.

— Дефицит внимания в известном смысле слова сказывается, вероятно, и на общем трудовом настроении, порождает пассивность, снижает у людей интерес к работе?

— И бы охарактеризовал наше положение так: варимся в собственном соку. Но сказать, что у людей убавился интерес к своему делу, было бы несправедливо. Нам надо постоянно быть в хорошей форме, чтобы не дать возможности соперникам по соревнованию обогнать себя. А соревнуемся мы с бригадой А. И. Землянского. Она сейчас работает на АЭС.

— И трудовое единобразие помогает вам в работе?

— А кому хочется быть в отставших? Вот обидно только, что трудимся мы в разных условиях. Да и возможностей для деловых

встреч, взаимного обмена опытом у нас нет — уж очень удалены наши объекты друг от друга. Видимся лишь на собраниях, совещаниях бригадиров. Иной раз даже не знаем, кто как из нас поработал за месяц, квартал. Например, я не знаю результатов работы наших соперников в январе. А уже февраль кончается. Не помогает нам в этом и профком.

— Как же вы соревнуетесь, если отсутствует гласность, а, следовательно, и сравнимость результатов?

— Я уже говорил, что мы варимся в собственном соку. Соревнуемся, так сказать, друг с другом внутри бригады. Я веду строгий учет выполненных работ каждым членом бригады за каждую смену. Это не только помогает совету бригады при распределении КТУ, но и заставляет подтягиваться отстающих. Правда, в наших условиях это бывает нелегко. Иной раз отставание бывает вынужденным. Судите сами. Трибунные плиты, которые изготавливает завод № 1 КПП, и фермы перекрытия марок Ф-1 и Ф-2 мы получаем, можно сказать, через час по чайной ложке. Многие ли нарабатывают монтажники на этих операциях? А качество? Видите, — бри-

гадир указал на длинную железобетонную плиту, именуемую трибуной, всю в трещинах и сколах, — и это еще не самый большой грех. Бывает, мы сами брак устранить не в силах, и приходится возвращать конструкции на заводы. Зато мы в это время сидим без работы. Хорошо, выручают резервные объекты, их у нас два — регулирующая емкость в 46 микрорайоне и теплоотраза от Сарканала до завода самоходных землеройных машин. А так нам бы всей бригадой пришлось записываться в отставшие.

— Стимулируется ли борьба за экономию ресурсов и качество работы?

— Если я правильно понял вопрос, вас интересует, берется ли во внимание при подведении итогов соревнования количество сэкономленных материалов, бережное отношение к технике, рациональное ее использование, а также качество труда? Нет, пожалуй, торжествует по-прежнему пресловутый вал. Он определяет, главным образом, победителя. Ну и, конечно, уровень трудовой дисциплины. Это, однако, не значит, что мы не занимаемся этими вопросами. Хотя, конечно, эффект был бы во много раз выше, если бы борьба за экономию и качество поощрялась. В этом случае возрастает и авторитет соревнования.

Беседу вел Н. НАУМОВА.

ТЕЛЕЭКРАН НЕДЕЛИ

ВТОРНИК

23 ФЕВРАЛЯ

7.30 «120 минут», 9.35 Док. фильм «Рождение Армии», 10.05 XV Зимние Олимпийские игры. Конькобежный спорт. 500 м. 12.35 «Семеро смелых». Военно-патриотическая игра. 13.50 «Для вас, ветераны». О друзьях - товарищах. Киноконцерт. 14.40 Док.

СРЕДА

24 ФЕВРАЛЯ

7.30 «120 минут», 9.35 XV Зимние Олимпийские игры. Биатлон. 12.20, 16.30 Новости. 16.45 Док. фильм «Беликополье». (Минск). 17.15 Играет симфонический оркестр Дворца культуры им. В. И. Ленина г. Жуковского Московской области. 18.00 Новости. 18.05 «Смерть на колесах». Док. фильм о вреде пьянства.

ЧЕТВЕРГ

25 ФЕВРАЛЯ

7.30 «120 минут», 9.35 «Зимовье на Студеной». Худ. фильм. 10.45 XV Зимние Олимпийские игры. Хоккей. 12.50 Новости. 16.30 Новости. 16.40 «Тревожные будни Кувейта». Телевизионный очерк. 17.10 Музыкальная сокровищница. О.

ПЯТНИЦА

26 ФЕВРАЛЯ

7.30 «120 минут», 9.35 «Викторина». Худ. фильм. 11.00 XV Зимние Олимпийские игры. 12.30 Новости. 16.30 Новости. 16.45 Дела и заботы агропрома. 17.05 Премьера фильма - концерта. «Взгляд режисера». 17.35 Новости. 17.40 Программа Горьковской студии телевидения. 18.40 «Отчего

СУББОТА

27 ФЕВРАЛЯ

7.30 «120 минут», 9.35 Концерт Черкаского Государственного, Украинского народного хора. 10.10 «Отчего и почему». 10.40 «Монологи хмурого человека». Док. фильм о народном художнике Эстонской ССР И. А. Торне (Таллин). 11.05 Движение без опасности. 11.35 Фестиваль Индия в СССР. Танцует Субраманьям. 12.00 Навстречу XIX Всесоюзной конферен-

ВОСКРЕСЕНЬЕ

28 ФЕВРАЛЯ

9.00 Новости. 9.15 Ритмическая гимнастика. 10.00 «Хочу все знать». Киножурнал. 10.15 Тираж «Спортлото». 10.30 «Будильник». 11.00 Служу Советскому Союзу! 12.00 Музыкальная передача «Утренняя почта». 12.30 Перестройка: проблемы и решения. «Школа и жизнь» 14.00 Сельский час. 15.00 «Здоровье». 15.45 Му-

фильм «Океанский штурм Родины». 15.05 Худ. фильм «Приказ». 1-я и 2-я серии. 17.15 Мультфильмы. 17.30 Веселые старты. 18.15 «У памяти великой на посту». Поэтический вечер в Центральном Доме Советской Армии. 19.30 XV Зимние Олимпийские игры. 20.00 «Дальний Восток». Киножурнал. 20.10 Сегодня в мире. 20.30 «Когда поют солдаты». Всесоюзный телевизионный фестиваль сол-

датской песни. 22.00 Время. 22.50 Продолжение передачи «Когда поют солдаты». 00.10 Сегодня в мире. 00.20 XV Зимние Олимпийские игры.

Вторая программа
9.00 Утренняя гимнастика. 9.15 «Как по Волге-матушке». Научно-популярный фильм. 9.35 Окружающий нас мир. 10.05 Французский язык. 1-й год обучения. 10.35 «Девятый вал». Научно-популярный фильм.

11.05 Учимся СПТУ. Обшая биология. 11.35, 12.35 История. 6 класс. Путешествие Христофора Колумба. 12.05 Французский язык. 2-й год обучения. 13.05 «Офицеры». Худ. фильм. 14.35 «Дом у дороги». Фильм - балет В. Гаврилина. 15.15 Служу Советскому Союзу. 16.15 Лауреаты Международного конкурса имени П. И. Чайковского. Народный артист РСФСР А. Наседкин (фортепиано).

☆ 17.25 Мультимедийные фильмы. ☆ 17.35 «Командарм-4 Т. С. Хвесин». ☆ 18.05 Саратов. ☆ 18.30 Концерт. 20.00 XV Зимние Олимпийские игры. Хоккей. Сборная Канады - сборная Швеции. В перерыве - 20.40 - «Спокойной ночи, малыши!». 22.00 Время. 22.40 «Старшина». Худ. фильм. 00.10 Премьера фильма - концерта «Балтийская радуга». 00.40 Новости.

18.15 Страницы истории. 18.45 «Здравствуй, музыка». Русский музыкальный фольклор. 19.35 «Советская Эстония». «Хроника обновления». 20.25 Сегодня в мире. 20.45 XV Зимние Олимпийские игры. 22.00 Время. 22.40 Проектор перестройки. 22.50 XV Зимние Олимпийские игры. Хоккей. Матч команд финальной группы.

Вторая программа
9.00 Утренняя гимнастика. 9.15 «Андрей Тимофеевич Болотов, или Письма из XIX века». Научно-популярный фильм. 9.35, 10.35 Музыка. 4 класс. 10.05 Немецкий язык. 1-й год обучения. 11.05 Учимся СПТУ. Этика и психология семейной жизни. 11.35, 12.35 Музыка. 2 класс. Э. Григ «Пер Гюнт». 12.05 Немецкий язык. 2-й год обучения. 13.05 «Старшина». Худ.

фильм. 14.30 «Города и годы». Док. фильм. 15.00 Новости. 15.05 «Первые радости». Трехсерийный худ. фильм. 1-я серия. ☆ 18.00 Выступление духового оркестра Энгельского высшего зенитного ракетного командного училища ПВО. ☆ 18.35 Телефильм. ☆ 18.45 «Наш современник». А. П. Боголея - бригадир штукатуров, депутат Саратовского городского Совета народных депутатов. ☆ 19.10 Са-

ратов. 19.30 XV Зимние Олимпийские игры. ☆ 20.00 «Сто дорог - одна твоя». ☆ 20.25 «Ухабы на дорогах». 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Реклама. 21.05 Открытие Дней культуры ЧССР в СССР. Опера Э. Сухона «Святоплук». 22.00 Время. 22.40 Проектор перестройки. 22.50 Продолжение оперы «Святоплук» (ЧССР). По окончании - 00.55 - Новости.

Респиги. «Праздники Рима». 17.40 Новости. 17.45 Мультфильмы. 18.05 «До 16-ти в старше». 18.50 «Всей душой». Ленин и Грузия. Воспоминания, документы. 19.40 Сегодня в мире. 20.00 XV Зимние Олимпийские игры. Хоккей. 22.00 Время. 22.40 Проектор перестройки. 22.50 Худ. фильм «Викторина». 00.15 Сегодня в мире. 00.25 «Директор теат-

ра». Одноактная комическая опера В. А. Моцарта.

Вторая программа
9.00 Утренняя гимнастика. 9.15 «Размышление». Научно-популярный фильм. 9.35, 10.35 Музыка. 5 класс. 10.05 Испанский язык. 1-й год обучения. 11.05 «Академия наук России». Научно-популярный фильм. 11.35, 12.35 Биология. 7 класс. Грызуны и зайцы. 12.05 Испанский язык. 2-й год

обучения. 13.05 «Старшая сестра». Худ. фильм. 14.40 «В согласии с природой». Док. фильм: «Как аукнется», «Ищи союзника в природе». 15.20 Новости. 15.25 Телефильм «Первые радости». 2-я серия. 16.30 Музыкальный кюск. 17.00 Док. фильм «Праздники, которые ждут». 17.20 XV Зимние Олимпийские игры. Хоккей. ☆ 19.20 Саратов. ☆ 19.45 Объявления. ☆

20.00 «Человек и природа». ☆ 20.40 Телефильм. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». ☆ 21.15 «Художник и время». Заслуженный художник РСФСР А. В. Учайев. ☆ 21.45 Телефильм. 22.00 Время. 22.40 Проектор перестройки. 22.50 XV Зимние Олимпийские игры. Лыжный спорт. 20 км. Женщины. 00.20 Док. фильм «Синий кот на белом снегу». 00.50 Новости.

и почему». 19.10 Мультфильм. 19.25 Основы экономических знаний. Журнал «Телезэкран». 19.55 Слово писателя. Беседа с Д. Картером. (Канада). 20.05 Сегодня в мире. 20.25 На экране - кинокомедия. «Бриллиантовая рука». 22.00 Время. 22.40 Проектор перестройки. 22.50 XV Зимние Олимпийские игры. Биатлон. Эстафета 4x7,5 км. Трансляция из Калгари. 00.00 Интерсигнал. 00.30 XV Зимние Олимпийские игры.

Хоккей. Матч команд финальной группы.

Вторая программа
9.00 Утренняя гимнастика. 9.15 «Славный город Новгорода». Научно-популярный фильм. 9.35, 10.35 К. Г. Паустовский «Мещерская сторона». 6 класс. 10.05 Английский язык. 1-й год обучения. 11.05 Учимся СПТУ. Эстетическое воспитание. Человек и вещи. 11.35, 12.35 Музыка. 7 класс. 12.05 Английский язык. 2-й год обучения. 13.05 «Мир

твоих увлечений». Док. фильм: «Ты там никогда не был» (Киев). «Фантазия» (Минск). «Театр с улицы Макаренко» (г. Киров). «Счастливы мы, не уходи». (Молдовафильм). 13.55 Сельский час. 14.55 Новости. 15.00 Телефильм «Первые радости». 3-я серия. ☆ 18.00 «Семь звонких нот». Концерт учащихся центральной музыкальной школы г. Саратова. ☆ 18.35 Мультфильм. ☆ 18.45 «Время лица». ☆ 19.25 Саратов.

☆ 19.50 «02» сообщает. ☆ 20.00 «Грани перестройки». Опыт и проблемы. ☆ 20.45 Телефильм. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 XV Зимние Олимпийские игры. Горнолыжный спорт. Гигантский слалом. Мужчины. 22.00 Время. 22.40 Проектор перестройки. 22.50 Экран зарубежного фильма. «С тобой меня радует мир» (ЧССР). 00.05 Премьера фильма - концерта «Слово в слово» (Таллин). 00.30 Новости.

ни КПСС. Разговор по существу. Партком и перестройка. О совершенствовании работы Донецкой партийной организации в новых условиях. 13.30 Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». «Стальная яшкя». «Гвоздь в бутинке». «Лающая собака» (Ирландия). 13.50 Минуты поэзии. 13.55 XV Зимние Олимпийские игры. Конькобежный спорт. 1000 м. Женщины. 14.25 В странах социализма. Тележурнал. 14.55 Для

всех и для каждого. 15.30 Новости. 15.40 В мире животных. 16.40 Голоса народных инструментов. 17.10 XV Зимние Олимпийские игры. Хоккей. Матч команд финальной группы. 19.10 «Колесо фортуны». Мультфильм. 19.25 «9-я студия». 20.25 Худ. фильм. «Полоса нескосенных ликих цветов». 22.00 Время. 22.40 Проектор перестройки. 22.50 В субботу вечером. Телевизионное знакомство. Евгений Евстигнеев. По окончании - 00.05 - Новости.

Вторая программа
9.00 Утренняя гимнастика. 9.15 Телеобзорение «Перспектива». 9.55 Телевизионный театральный абонемент. В. Шекспир. «Гамлет». 10.45 «Жизнь, Земля!». 11.45 Здоровье. ☆ 12.30 Неделя области. 13.30 Очевидное - невероятное. 14.30 Для вас, автолюбители! О новых формах обслуживания автолюбителей Подмоковья. 15.00 «Предчувствие любви». Худ. фильм с субтитрами. 16.05 «КВН-88». Встреча команд Ивановско-

го Государственного медицинского института и Башкирского сельскохозяйственного института. 18.10 Реклама. 18.15 «Играй, гармонь». Передача 1-я. 19.30 XV Зимние Олимпийские игры. Горнолыжный спорт. Слалом. Женщины. Хоккей. Матч команд финальной группы. В перерыве - 20.40 - «Спокойной ночи, малыши!». 22.00 Время. 22.40 Проектор перестройки. 22.50 Док. фильм. «Онежская быль». 23.35 XV Зимние Олимпийские игры. 01.35 Новости.

зыкальный кюск. 16.15 Минуты поэзии. 16.20 Детский юмористический киножурнал «Ералаш». 16.30 В гостях у сказки. «Серебряная лягушка Каролины». Худ. фильм. 18.00 XV Зимние Олимпийские игры. Фигурное катание. Женщины. Производная программа. 19.00 Международная панорама. 19.45 «Нетерпение, или Как дела в кино?». Итоги киногода. 21.00 XV Зимние Олимпийские игры. Лыжное двоеборье. 15 км. 22.00

Время. 22.40 XV Зимние Олимпийские игры. Хоккей. Матч команд финальной группы. Бобслей. Четверки.

Вторая программа
9.00 На зарядку становись. 9.20 Маминя школа. 9.50 Портреты. И. Пушкин. 10.50 Социология: вопросы и комментарии. Встреча с социологом с коллективом Московского производственного объединения. «Электророзовод» им. В. В. Куйбышева. 11.30 Русская речь. 12.05 «Живая душа «Капи-

тала». Научно-популярный фильм. 12.25 Наука: теория, эксперимент, практика. 12.55 «Если вам за...». 13.40 XV Зимние Олимпийские игры. Горнолыжный спорт. Слалом. Мужчины. Конькобежный спорт. 1500 м. Женщины. Лыжное двоеборье. Прыжки с трамплина. Хоккей. Матч команд финальной группы. 2-й и 3-й периоды. 16.55 Телевизионный музыкальный абонемент. «Об исполнительском искусстве». Передача 4-я.

17.55 Док. фильм «Медведь, что ладше?». 18.15 «Играй, гармонь». Передача 2-я. 19.30 «Лесные фиалки». 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 «Рисуйки Достоевского». Научно-популярный фильм. 21.35 Реклама. 21.40 Международный фестиваль телепрограмм «Радуга». «Стальная яшкя». «Гвоздь в бутинке». «Лающая собака». (Ирландия). * 22.00 Время. 22.40 «Разбудите Мухомора». Худ. фильм. 00.00 Новости.

Объединение молодежных клубов «СИНТЕЗ»

сообщает, что смотр эскизов эмблемы городского фестиваля молодежной песни «Салют, музыка!» переносится с 25 на 27 февраля и состоится в помещении ОМК «Синтез» (в здании горисполкома) в 10 часов. Конкурсные работы должны быть размером 18x24 в черно-белом и четырехцветном исполнении. Победителя смотрконкурса ждет приз, который будет вручен во время проведения фестиваля.

Балаковское отделение областного бюро по трудоустройству населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; тел. 4-05-42) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ В ПАССАЖИРСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ:

диспетчеров со среднетехническим и высшим образованием. За справками обращаться в отдел кадров пассажирского автопредприятия. Проезд автобусами №№ 1 и 10 до остановки «Пушкинская».

Искренне благодарим партийную, профсоюзную, комсомольскую организации, администрацию химического завода, рабочих электрощита за оказанную помощь в похоронах сына, мужа, отца и выраженные соболезнования.

Семья Масленникова.

На киноэкране ГОРОДА

23, 24 февраля. МИР. Красный зал. Праздник Нептуна - в 11, 13, 15-30, 18-30, 20-30, 24 февраля - Десять негрят (две серии) - в 10, 13, 16, 18-30, 21. Зеленый зал. Очень страшная история - в 14-30. Полет над гнездом кукушки (две серии) - в 16-30, 20-30. Синий зал. Редкая порода - в 16, 18, 20, 24 февраля - Десять негрят (две серии) - в 17, 20. РОССИЯ. Зеленые цепочки - в 10. Везучая - в 12-30, 18-10, 22. Забавы молодых - в 14-30, 16-15, 19-50. КОСМОС. Про любовь, дружбу и судьбу - в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 23 февраля - Рекламный сеанс. Десять негрят (две серии) - в 21, 24 февраля - Данди по кличке Крокодил - в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21. XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал. Человек свиты - в 11, 13, 15-50, 18, 23 февраля - Рекламный сеанс. Десять негрят (две серии) - в 20, 24 февраля - Берег правый, берег левый - в 9, 11, 13, 15-50, 18, 20. Зал повторного фильма. Зимородок - в 14-30. Твое мирное небо - в 16-30, 18-30, 20-30. ОКТЯБРЬ. Сказка о прекрасной Аясулу - в 9-15, 11, 13. Шантажист - в 17, 18-50, 21.

Редактор Е. Е. ШУТОВ



413800 г. Балаково Саратовской обл., пл. Свердлова, 4а

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор - 4-07-84, зам. редактора - 4-07-61, ответственный секретарь - 4-07-40, отдел партийной жизни - 4-16-79, отдел промышленности, транспорта и строительства - 4-06-87, отдел писем - 4-15-01, отдел информации - 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 31, тираж 33781.